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De Regering gaat voort met door hare handelingen,
aßclijks meer en meer te doen uitkomen , hoezeer de
O'istitutionnelc partij, in hare oppositie tegen tle op-
v'jving der Staatsuitgaven en tegen de aangewende

Y'utlelen, om die zoo veel doenlijk to verbloemen,
?e waarheid , en niets dan dc waarheid op hare zijde

ach Wat wij in No. 68ö zeiden , vinden wij ons ge-
°opt op nieuw in toepassing te brengen :

Wie herinnert zich niet, hoe de constitutionnele partij, bij
<liBcnssiën over de jongste begrooting, hoe vooral de heer

zin SB '" z'jne bekende en titans tloor de Regering zoo alle-
" 8 gehuldigde Nola beloofde, dat de Regering eene onware

Kroütiag hatl voorgedragen ; want dat en de onvoorziene uit-
on, Cn wai'en verminderd èn noodzakelijke uitgaven weggelaten,
hoe 200('oenile niet al te zeer in het oog te doen springen met
om Veß' meer kwistigheid dese Regering met de gelden dor Natie
""sprong ?

alle "° Va" e '■ifie (ler legering, als van de ministeriële ,in
als' J" knikkende partij werd met heftigheid daarop geantwoord
aan°P ee|ric beschuldiging, die nit dc lucht was gegrepen, alleen— partflsincht haar aanzijn te danken had.n wat ziet men „u gebeuren?
Natie COnslitu'ion,,elc partij ooi in dil opzigt voor de oogen der
*ant j^ei'°Btvaardigd; Redering en ministeriélen beschaamd;
begroo?.e heeft nu moeten aanbieden eene suppletoire
!che z'k"' Waar(ioor , eukel op het hoofdstuk van Binnenland-
honderd -" '■ Du meer gevraagd wordt eene som van negenmaal
m<=n voo/"'?' duizend galden! Eu zulks voor uitgaven, waarvan
*a discaS3Jerre Weg het grootste gedeelte de noodzakelijkheidbij
hetgeen toe '"T **e begrooting had voorspeld en betoogd, maar

" "oor dc Regering werd bestreden.

»e j de Minister van Binnenlandsche Zaken heeftar> > schroomt niot de Minister van Justitie thans
, te volgen; want hij vraagt, ter verhooging van

■ l"tgaven voor zijn Departement over het loopende
l^ar > eene som van niet minder dun ’95,820 aan!
;.et eindcijfer voor het Departement van Justitieklimt
l 6" ten gevolge tot het bedrag van f 2,548,843, zijnde

(\f. binder dan /417,806.59 meer, dan in 1853V .'"'sterie Thorbecke) voor het Departement van Jus-
'^ is uitgegeven !
Ue aanvrage, die gedaan wordt, is zij geboden door
'J^l onvoorziene omstandigheden?
p'- Minister vraagt f 95,820; omdat gebleken is,

k "et onderhoud der gevangenen zoo veel meer zal
i*?*'. dan daarvoor geraamd is.

l8",lü ram'nS H'as inderdaad /"32,000 minder dan in
Ve **> ofschoon, toen de raming werd opgemaakt, alle
2e Sc'''jnselen stijging, in stede van daling van de prij-
de At-C. 'evens')ehoerten deden voorzien. Het was alléén
Vg* llUster, die '/mindere duurte der levensmiddelen»
Re v |

ttc- Te vergeefs werd dan ook , even als dit het
i)e ' Was 'net de begrooting van uitgaven voor het
eli'ikh-nent VaU ■Billne,l,,uld'sclie Zaken , tle nootlza-

gend "' van, eenc suppletoire begrooting, in de vol-
h0of? insneden van het Voorloopig Verslag over
sDeld lV der Stnatsl,egrooting over 1855 , voor-

Êv
**"iachi el d'ent ,litT uog k'J te worc,en gevoegd , dat hot de
hi er van verschillende leden heeft getrokken , dat niet alleen
i "MsUlTlf verh<">'jde sommen zijn aangevraagd, als bij audere

ats'en t"Ü\ l!''zer boRrooti"g > niettegenstaande gedurende den
Best(,Ren "* 'le buuA'"l,ltci'",lcn en brandstoffen in prijs zijn
"J'^uki ,V\ de "rheidslootien zijn gerezen , maar dal hier zelfsItlen y" 'jerekend wordt op mindere duurte der levensmid-"?" 28 „v" ,? eVolg va" den *tt"sti?cn 00Kst («o toelichting bij
Wetoire H,cr<Juor is bij hen dc vrees ontstaan van latere sup-

*"' ?fo»a jlnVr,i'KCn Wll"neer het gekeken zal zijn , «,„, nu reeds
1 ""laiil i CAVnt te kunnen worden verwacht, dat men met het

e" to ?Citnnc zul te kort schieten ,en scheen het dezen!e hebbL dai m"1 zich moeijelijk kan vrij pleiten van dien weg'*», ief om , met hoogere raming voor andere pos-
'telt nndciJfer dezer begrooting niet zooveel hooger te moe-l*"* "'oo/h dan """ dc voorgaande. Was dit het geval, zulks

9r°otinn i
te" "'erkste moeten worden afgekeurd , daar deze't**9 '"'ord 00rt l" ~ijn hel maximum van hetgeen reeds nue

"Ün. "" Seacht voor het aanslaande dienstjaar benoodigd

later van Justitie bleef evenwel van meening,

dat er hoop bestond, om de raming niet te behoeven
te overschrijden , in allen gevalle dat niet meer dan
in 1854 zou worden besteed. Evenwel worden nu de
f 32,000 , die minder waren aangevraagd , zelfs opge-
voerd tot / 95,820 !

Waaraan is dergelijke handelwijze toe te schrijven ?
De Tweede Kamer heeft haar bereids gequalificeerd,

toen zij dc suppletoire begrooting voor binnenlandsche
zaken beoordeelde. Zeer vele leden klaagden over het
gedrag der Regering; want door zoodanige wijze van
handelen «werd te kort gedaan aan het eigenlijk ka-
rakter eener jaarlijksche Staatsbegrooting, en verloor
«het regt der volksvertegenwoordiging, om tot de vast-
«Stelling dier begrooting mede te werken , veel van
«zijne waarde.//

Inderdaad: hoe handelt deze Regering van «tegen-
overgestelde rigting?"

Zij drijft in vele opzigten de uitgave uitermate op.
Bezoldigingen worden verhoogd. het tractement van
gezanten vermeerderd, een ingevallen en nutteloos
Instituut op de been geholpen, enz., en opdat het
eindcijfer geen al te grooten schrik verwekke , vermin-

dert zi] eindere posten, ondanks de ondervinding leert en
de waarschijnlijkheid zegt, dat dieverminderingen laler
door suppletoire begrootingen moeten aangevuld wor-
den. Maar dan is de Staatsbegrooting aangenomen, dan
zijn de onnoodige, kostbare en itnproductieve uitgaven
toegestemd; en dan zijn de Kamers wel gedwongen,
om, willen zij den geregelden gang van zaken niet
belemmeren , laler te geven hetgeen reeds vooraf voor-
speld was, dat iv ieder geval noodig zou zijn. De be-
trokken Minister getroost zich dan wel bittere ver-
wijten in het Verslag, vecht verdrietig door een on-
stuimig debat heen , maar de som wordt toch toege-
staan: en het Ministerie wrijft zich genoegelijk in de
handen I

Het is meer dan treurig; maar het is de waarheid.
De Tweede Kamer kan er nu niets meer aan doen,
ofschoon zij diep gevoelt, hoezeer men door dergelijke
handelwijze aan hare regten en aan de regten der Natie
een groot deel hunner waarde ontneemt.

Hoe vruchteloos dan ook voor dit oogenblik alle
recriminatien zijn mogen: het is nuttig, feiten , die
aldus elkander opvolgen , te constateren.

De Kamer moge dan weten, wat haar bij de vol-
gende Staatsbegrooting te doen staat: eu de Natie zie
naauwkeurig toe op die Vertegenwoordigers, die door
hun votum dergelijke handelingen goedkeuren en aan-
moedigen.

■■««wwi.imüi.a taimiß. —
Onze lezers herinneren zich gewis het artikel in het

«Tielsche Weekblad» (zie ons No. 639), waarin ver-
klaard werd, dat «de Eerste Kamer bare antecedenten
«zou verloochenen, indien zij de wet op het gemaal
//aannam,« en dat de Eerste Kamer dat wel laten zou,
zoodra ze maar het artikel in het Tielsche blaadje
zou gelezen hebben.

Wij noemden dit artikel «merkwaardig»; maar alleen
dan, wanneer men in overweging nam, «dat hetblaadje
«gezegd wordt onder de leiding te staan van den heer
«van^am van Isselt, zoo al niet de meeste hoofd-
«artikelen diens eigene pen schijnen te verraden.//

Ziet, daar komt nu het blaadje van 22 Junij en
verklaart, plotseling, dat do Uitgever «zonder voor-
kennis van dc redactie» genoemd arlikel heeft geplaatst;
en om een ferm tegengift toe te dienen, verklaart nu
de redactie, dat de «Eerste Kamer hare antecedenten
zou verloochenen indien zij de wet niet aannam.»

Dat is nu juist, wat de redactie trachtte te vermij-
den: «in één adem wit en zwart te noemen.»

De verdediging door dc redactie van het Tielsche
Weekblad van° de afschaffing van 't gemaal, heeft ons
zeer voldaan , gelijk ons voldoet het bescheiden gedrag
van eiken «boetvaardigen zondaar» , ofschoon wij
niet kunnen inzien , dat die verdediging is overeen-

komstig «hare vroeger geuite meeningen«. Neen, dan
kwam ons het gerenieerde artikel veel consequenter
voor; en den uilgever, die gewis, te Tiel zittende,
niet kon droomen, dat de redactie te 's Hage binnen
acht dagen tijds wit zou gaan noemen wat zij altijd
als zwart had uitgekreten , is het inderdaad niet euvel
te duiden, dat hij een artikel opnam, waarmee hij
gelooven moest, bijvb. den heer van Dam magtig veel
pleisier te doen.

Dat de verdediging van de afschaffing van het ge-
maal eene groote inconsequentie is van de zijde der
redactie van het Ticlscbe blaadje, bewijst Se redactie
zelve in den aanhef van haar artikel :

Wij herhalen, omdat zulks noodig is geworden, dat wij tegen-
standers waren van «alle afschaffing van belasting;» dat wij
zouden hebben gewenscht dat de baten der schatkist geheel waren
aangewend tot amortisatie van schuld, met uitzondering van
eenige ontheffingeu in de personele belasting en bij de kleina
patenten.

Nn, echter, de zaken zoo verre gekomen waren, dat de
meerderheid van de 2de Kamer hare meening had kenbaar ge-
maakt , dat zij «vermindering van lasten» wenschte, nuverheu-
gen wij er ons over, dat de Regering, fiks, het initiatief heeftgenomen en de afschaffing heeft' voorgesteld eener belasting, die,
wat men er ook van zeggen moge, eu hoe schoon hare geschie-
denis is opgesierd geworden, bij het grootste gedeelte der bevol-
king , ondanks haren «historischen grondslag,» inpopulair waa
geworden.

Wij zien niet in, en wij verlangen naar do oplos-
sing , waarom eene redactie, die tegenstandster was vaa
«alle afschaffing van belasting», die op andere wijze
de meerdere inkomsten wenschte besteed te zien, nu en
alleen omtlat de meerderheid der Kamer aan afschaffing
de voorkeur gaf, plotseling hare beginselen moet opge-
ven , en zich laten voortsleuren en , tegen eigen over-
tuiging in , ook meêroepen : «afschaffing van belasting!»

Wel zien wij er in een weerslag van de geheele
politieke loopbaan des heeren van Dam , die steeds als
het tij verliep de bakens wist te verzetten; die altijd
trachtte mee te gaan met den grooten hoop en zich
tevens een plaatsje vooraan reserveerde, die dan ook
opposant was toen de zon over de constitutionnelen
beuon te dagen; die ministerieel was, toen het Mi-
nisterie Thorbecke in volle glorie was, en zich nu
onder de «tegenovergestelde rigting« schaart, omdat
eene nieuwe zon is opgegaan, hoezeer ze reeds mer-
kelijk is aan het dalen , en welligt ook , omdat de con-
stitutitionnclen niet langer van hem gediend wilden
ziju.

Wat het betoog betreft van het ïielsclte Weekblad
dat juist toij de verwerping van de afschaffing van het
gemaal door de Eerste Kamer zouden wenschen: het
zal geen ernstig antwoord behoeven. Met medelijden ,
welligt ook met verachting, zien wij neder op de aan-
wending van zulke middelen, om het strenge oordeel
der nadenkende menigte over zijne eigene handelingen
af te leiden. Dat betoog is van hetzelfde gehalte, als
dat van den heer van Hall , die bewijzen wilde , dat
niet hij, zijne beginselen, maar de constitutionnels
partij de hare heeft verzaakt!!

Bolingbroke noemde dat «valsche munt.e

Buitenland.
ALGEMEENOVUIIBKIT.

ïe Parijs heerscht de meeste staalkundige kalmte. Men
verwacht nadere beriglen uil tle lCrun; men verwacht de
bijee.ikomst van tien Senaat en van bet Wetgevend Lig-
ehaam.

ïoi die bijeenkomst zullen wel allerlei verschillende en
tegenstrijdige geruchten in omloop blijven omtrent de
plannen van de regering.

Omtrent de leening is nog niets stelligs bekend. Hen
weet niets ten aanzien ven hajr cijfer en tle wijze van de
uitgifte en bet is waarsclujtilijk, dal men dit eerst op het
laatste oogenblik zal le welen komen.

Er is veel onzekerheid omtrent de maatregelen, welke



dc regering zou kunnen voorstellen, om bij de stijging
der uitgaven middelen tot dekking daarvan te vinden.

l)e noodzakelijkheid van eenige degelijkemaatregelen kan
niet betwist worden. In wtêrvvil der normale stijging der
ontvangsten van de schatkist. moet men baar ni. uwe bron-
nen verschaffen. Velerlei geruchten zi)n teu dezen aanzien
in omloop.

Wij zullen ze nielreproduceren, daar deze qu.iestien eerst
in tle zitting van het Wetgevend Ligehaam van Januarij of
Februarij zullen le pas komen. In dn geval zal in de buiten-
gewone zitting, welke deu 2 Julij geopendwon», alles zich
slechis bepalen hij het uitbrengen eener stemming over de
leening en welligt hij cene stemming betrekkelijk de oproe-
ping der ligting van 1850.

liet cijfer der verliezen aan den kant der geallieerden in

het gevecht van den 18 is thans op olli&ële wijze bekend.
Voor" de Fr.nisclien bedragen zij, daaronder de gevangenen
begrepen , ecu totaal v.m ecu weinig meer dan 3,300 en
voor tle Engelschen van 1.500. Du is minder dau men bad
verwacht; Innar opmerking verdient hel, dal daaronder twee
honderd en vijfiig «Meieren begiejien zijn.

Eene telegrafische depêche uit Kopenhagen van 25 Junij
meldt, dat een geallieerd eskader bestaande uit vier schepen
de Wille Zee is biunengezeild zich naar Archangel be-
gevende.

Het gevaar, waardoor bet Engelsche ministerie ol althans
zjjne voornaamste leden bedreigd werd, is voor dil oogen»
blik geweken.

De heer Roebuck heeft eergisler avond in helLagerhuis
aangekondigd, dat hij zijne moiie van afkeuring zou ver-
dagen.

Welke beweegredenen hehhen hem tot tlit besluit geleid,
nog vóór den dag voor bet instellen dezer motie bepaaltl
(3 July)? Wij weten het niet; maar waarschijnlijk was
bij vuur een nederlaag beducht.

Lord Palmerston verklaarde vervolgens geene tijdingen te
hebhen ontvangen betreffende buitensporigheden, welke le
Kertcli zouden zijn gepleegd.

Wat de onderhandelingen met ihi Gircassiers aangaat:
deze hadden alleen heirekking op den aanval op Anapa.
Uil de Krim waren geene beriglen milfangen.

Dc heer Duncfinile stelde alsnu voor eene nieuwe verkie-
zing uil te schrijven voor de city van Londen, ier ver-
vanging van den baron vnn Rotschild, die tloor bet aangaan
eener leening met tle regering ztjn mandaat verloren heeft.

Deze zaak wer.l naareene speciale commissie verzonden.
In bet Hoogerhuis heefl lord Lyndliurst op eergisteren een

krachtige redevoering, tegen Oostenrijk gerigt, uitgespro-
ken, waarin wordt aangetoond, dal deze bondgenoot, na
alle voordcelen behaald le hehhen , zeer iwijlelachtigwordl.

Hij verlangde vertier volsirckielijk tle slechting van Se-
bastopol, en meer energie bij de regering.

Lord Clarendon verdedigde Oostenrijk, welke mogend-
heid alles doel wal een onzijdige Staal kunde doen.

Na eenige opmerkingen v.m de lords Ellenborough, Ar-
gyll, Clanricardc, en Grauyille liep dit incident len einde ,
zonder lul iels beslissends te leiden.

De Spaansche Cortes hehhen zich n twee zittingen van
21 en 22 Junij, bezig gehouden met hel onderzoek iler
tloor de meeste leden voorgestelde addilionncle artikelen
voor de Grondwet.

Hel amendement van den heer Orense d'Albaiila, strek-
kende om iv Spanje hel algemeen Stemregt in le voeren ,
werd met eene groote meerderheid verworpen, als zijnde
in slrijd niet de onlangs vastgestelde grondslagen, waarhij
het beginsel eener henerkte keuze is aangenomen.

Een tweede amendement van denzellden afgevaardigde,
strekkende om in de nieuwe grondwet het beginsel van
vrijheid van onderwijs aan te nemen , viel hetzelfde 10l te
beurt.

Het is te bejammeren , dat Spanje zicb nog met zoover
gevorderd acht om van tleze kostbare vrijheden ecu gepast
gebruik le maken.

Het was in de zitling van 22 Junij, dat, volgens het-
geen de telegraaf ous mededeelt, de beer Bruil, opvolger
van den lieer Majloz, de vergadering kennis gaf van zijn
fmanlicel plan. Dal plan berust op tle volgende grondsla-
gen : herstelling len behoeve tier gemeente van een ge-
deelte der belaslmg, bekend onder den naam van consu-
mus vermeerdering der belasting op onroerende goederen
voorde provinciën, van 12 op 15 pel., hetgeen vom taan
in de schatkist zntl vhicijen, vermeer.lering der belasting
op het zout, en herziening der tarieven op de in- en uil-
gaande reglen.

De Cortes hehhen dit plan met enne buitengewone koel-
heid ontvangen, j.i zelfs met merkharen tegenzin.

inderdaad meldt dan nok ecnc depêche uu .Madrid van
Maand.i" den 25steu , dal de commissie voor dc finantien
hel pijn des heeren Bruil met 6 tegen 3 slcmuicn ver-
worpen heeit.

Déze commissie zou den 26slen weder np nieuw eene
bijeenkomst houden.

Na zulk ecnc nederlaag IS de aftreding van den heer
Brtiilzccrwaaisthiinlijk; maar tol dusverre kan men zijn
opvolger niet aanwijzen.

Hel ministerie >ciit;nt van de aanneming or verwerping
van het Bnanlieel plan eene kabinels-quaestie gemaakt te

hebhen; docb iets stelligs is deswege nog jnet hekend.
De wanorde en onstuimigheid schijnt, overigens, in de

constituerende vergadering haar toppunt bereikt te hehhen; de
betreurenswaardige indruk welke die verwarring op de
openbare ineening uiluefend, draagt niet weinig bij tol
vermeerdering der moeijelijkheden van den tegenwoordigen
stand van zaken,

Te midden van de diplomatische- en oorlogs-aangeiegpn-
heden, welke de algemeene aandacht zoo ywr heiigboaden,
mag niettemin de Parijsche tentoonstelling niet vergelen
worden.

Met genoegen verneemt men, tlat zij met tien dag heter
en meer m orde komt.

Ten aanzien van bel landbouwkundig gedeelte wordt
o. a. gemeldt, tlat dil, ware het beier gerangschikt, zeker
hel schoonste zou zijn; maar bet laai thans veel te wen-
schen overig.

Niels is genummerd, zood.it men van den catalogus dan
ook geen gebruik kan maken. Men beeft hiermede niette-
min een aanvang genomen , maar tle nioeijelijkbeid is om
alle zaken te herkennen , daar de bladen op eene opene
plaats bewaard waren en dientengevolge door den regen
geheel geweckt en bedorven zijn.

Binnenland.
Staten-Generaal.

Eerste Kamer.

Zitting van Donderdag, 28 Jonij.

In deze zitting beeft de commissie, belast met het on-
derzoek der geloofsbrieven van den heer Sichterman van
dc Brakc , bij monde van deu heer Sasse van IJsselt, daar-
omtrent verslag uitgebragt. AI de ingekomen stukken in
voldoende orde -zijnde bevonden , zoo stelt de commissie
voorden heer Sichterman toe te laten, zoodra het blijken
zal, dat bij in handen des Konings den gevorderde eed zal
bebben afgelegd. Dien overeenkomstig wordt besloten.

Door den Voorzitter wordt kennis gegeven , dat benoemd
zijn tot rapporteurs over de volgende wetsontwerpen , als:
Voor het ontwerp tot vaststelling van het VII I hoofdstuk
der Staatshegrooling voor 1855 de heeren van Rijckevorsel,
van Beeck Vollenhoven , van Swinderen en Paspoort van
Grijpskerke.

Van tle tien ontwerpen tot naturalisatie van even zoo
vele personen, dc heeren Tonckens, van Eijsinga, van der
Lek de Clercq en van Khcincii van Rheinensbuizcn; dat
houdende uitzondering op de artt. 523', 526 en 519 van
het Burg. Wetb., ten opzigte van vermiste personen bij
vermoedelijke of bekende scheepsrampen , tle heeren Tonckens,
van Eijsinga, van der Lek tic Clercq en van Rhemcn van
Ilhemenshuizen; tlat tot verlenging van den termijn, hij
art. 293 tier Gemeentewet gesteld, de heeren de Vos van
Steenwijk, van Sasse van IJsselt, van Beeck Vollenhoven
en van Khemen van Rhcinrnshuizen; dat tot wijziging der
wet van 12 April 1850 (Stbl. no. 15), houdende vaststel-
ling van hel briefport en regeling der bricvenposterij, tic
heeren van Wessem, van Sasse van IJsselt, van der
Oudcrmculen en Paspoort van Grijpskerke ; dat hou-
dende bepalingen omtrent bet vervoer van buskruid,
oorlogsbehoeften en brandstoffen, de heeren Cremers , van
Sasse van IJsselt , d' Alhlaing van Gicssenburg en Borski ;
dat tot verklaring van algemeen nut van tien aanleg van
eenen rijweg in de gemeente Veendam (provincie Groningen),
dc heeren Cremers , van Rispen van Pannerden , van An-
dringa tle Kempenaer en Borski; dat tot inkoop en amor-
tisatie van rctitcgevende nationale schuld, de heeren Bosch
van Drakestein, van Ifispen van Pannerden, van der Ou-
dcrineulen en van Rhemcn van lÜiemenslinucn ; en dat tot
goedkeuring eener dading tusschen het bcslinir der do-
meinen en de gemeente Kampen , de heereu dc Vos van
Steenwijk, van Nispen van Pannerden, Cosl Jordens en van
Bhcoicn van Itl.cun ushuizen.

Aan de oide zijn , de beraadslagingen over bet wets-ont-
werp, houdende nadere bepalingen omtrent de kosten tier
huizen van bewaring.

De heer Tonckens verdedigt dc wet alleen uit het oog-
punt van billijkheid en noodzakelijkheid , ook in verband
tot do bepaling en de gemeentewet, dat tle boeten ten ge-
volge van veroordeelingen krachtens plaatselijke strafveror-
deningfen uilgesproken , komen ten laste der gemeente.

De beer COST JORDENS besl rijdt het ontwerp en brengt
eenige bedenkingen daartegen in het midden. Hoofdzakelijk
is zijn bezwaar daarop gegrond , dal de kosleu van daar-
Stelling en onderhoud der huizen van bewaring komen ten
laste der gemeenie.

Volgens hein toch is dc executie van alle vonnissen, niet
van plaatselijk, maar van algemeen belang, zoodat de Staal
ilc bedoelde kosten moet dragen ; en hij beroept zich tot
Staving dier meening op dc gronden ontwikkeld in het
Voorloopig Verslag der Tweede Kamer.

De heer Cremers is van oordeel, dat tlczc wet moet
wonlcn aangenomen. Het onderwerp, waarvan quaestie,
was lot nog loc zeer ongeregeld en vordert dringend rege-
ling. i\u dc Reg. daartoe een vourstel heeft ingediend, moet
men daartoe medewerken, wil er iets geschieden.

Bij hem koml minder in aanmerking dc vraag, of indien
de koslcn dier huizen van bewaring ten laste van den Slaat
kwamen , daardoor de staatshegrooling niet aanmerkelijk
zoude wonlcn verhoogd, maar hij vraagt alleen welke weg
tic heste en rcgclmatigste is, en daarbij de minst kostbare?
En nu gelooft hij, dal tle Regering niet zoo zeer vooreen
zuinig helieer ten deze kan zorgen , als de plaatselijke be-
sturen. Daarenboven, brengt tle billijkheid mede dat dc kos-
ten blijven ten laste der gemeente , tlie zchc dc strafver-
ordeningen in haar eigen belang hehhen gemaakt.

De heer de Vos van Steenwijk kan zich niet vereenigen
met dc zienswijze van den lieer Cremers , dat men alleen
zou hehhen te vragen, welke de geringste kosten zijn aan
dc zaak verbonden.

De heer tan Andringa de Kempenaer beschouwt ccne
goede politie ten platten lande als bijzonder te zullen wor-
den versterkt door cene goede kantonnale gevangenis en hij
zal daarom gaarne zijne goedkeurende stem aau het ontwerp
geven.

A'adat nog de heeren Paspoort van Urijpsktsrke , Lotsy
en de Minister van Jnslitie bet woord gevoerd hadden,
is het ontwerp aangenomen niet 23 tegen 9 slcni-
men. Tegen de heeren vau Swinderen , de Vos van
Steenwijk, Bosch van Drakestein, van Kijckevorsscl, va"
Weel, Boxman, Cost Jordens, vau Nispen van Pannerden
en van Kijsinga.

De coininissien van rapporteurs zijn gereed met bare al-
gemeene verslagen over tle volgende wetsontwerpen: 10. tot
verlenging van den termijn bij art. 293 der gemeentere»
gesteld. — Drukken en ronddeelen; wordende uit hoofde
van bet spoedvereischende der zaak besloten de beraadsla*
gingen te bepalen op morgen des namiddags ten 3 ure.

20. over tle tien ontwerpen lot naturalisatie van even-
zoo vele personen.

30. tot verklaring van het algemeen nut van den aanleg
van een rijweg in de gemeente Veendam ;

40. tot goedkeuring cener dading tusschen het bestuur
der domeinen en dc gemeente Kampeii;

En 50. lot wijziging van sommige bepalingen der wet
vao 12 April 1850 omtrent de bricvenposterij.—Drukken
en ronddeelen ; wordende dc beraadslagingen over die ont-
werpen achtervolgens bepaald op aanstaanden Dingsdag ten
11 ure.

Van de Tweede Kamer zijn ontvangen de volgendewets-
ontwerpen : 10. tot vaststelling der raming van uitgaven
voor verstrekkingen van het depart. van oorlog voor den jar"
1855; 20. tot verhooging van hoofdstuk V der staatsbe'
grooting van 1855; 30. tot regeling der provinciale eo
gemeentelijke indeeling van het Haarlemmermeer; ca
.o. tot verhooging van het minimumvan den opbrengst van
den accijns op den suiker. — Deze vier ontwerpen worde"
verzonden naar de afdeelingen.

Daarna is tle vergadering gcscheitlcn.

Tweede Kamer.

Zitting van Donderdag , 28 Junij.

In deze zitting heeft de heer Wintgens, uit naam van
dc daartoe benoemde commissie , verslag uitgebragt nopens oe
ingekomen geloofsbrieven van den heer Wijbenga, niou*
benoemd litl tier kamer. Dc commissie stelt voor dien beer
als zoodanig na ccdsallegging toe te laten. — Daarta*
wordt besloten.

Aan de orde zijn dc beraadslagingen over het ontwerp
van wet tot afschaffing van het tonnegeld der zeeschepen 1

en houdende bepalingen omtrent het melen derzelve. ,
Dc heer Scdimmelpennick van der Oye heeft hel -woor' 1

gevraagd, otn zijne stom te motiveren tegen ecnc wt''
welke hij in beginsel goedkeurt. Dat beginsel toch is ont
befilng der nijverheid en vrije mededinging, maar hij ''tegen dc wet om twee redenen: 10. omdat ecnc veraaderlfl
en vooral niet dc Regering een versnelden weg len aaiizi1'

der afschafling van belastingen moet bewandelen ; en ",'
omdat hij wenscht, dat het gemaal zal kunnen afgescb 0

blijven -/onder dal het noodig zij in opcenten een act|Ui**t
leut te vinden, immers dat dit grool ciidccls niet »00" ■'
zijn zal. Daarom wil hij ook deze 5 ton van het ton"
geld behouden , zijnde er nog gisleren ook nog 5 ton i«e
van dc suiker gestemd. (

Dc heer Tiiordeckb geeft te kennen, dat er vroeiï sschijn bestond , dal hel voorstel nopens het tonnegeld {
aangeboden , om meerdere afschafling van belasting
keeren. Die schijn is nu weggenomen. Hij let. hij dc " .
beveling van dil ontwerp, hoegenaamd niet op het he .
der reederijen alleen. Daarop mag, bij dc beoordeeling ' e
belastingen, niet gelet worden; maar wel op de algen" t
werking der belasting. Zijne Stelling ten deze is, dal ° p
wetgeving geene oorzaak moet zijn, dat dc vrachte"^,)
onze havens hooger zijn, dan die op andere havens.
komt hem voor, dat dc afschaffing in het belang der & Jt
kist is , want er zal vermeerderd vertier en meer ophre
van dc belasting zijn. ' f|.l

Onze havens moeien de incest gastvrije havens der wc j,

garden , zoowel wat betreft de onkosten, als voora' j\
betrekking tot dc ontvangst van landverhuizers. llij ,Jtl
nopens dit laatste punt in eenige ontwikkeling. He' ([<_>
werp deswege is in HJ.r>:> aanhangig geblevenen niet *<

Opgevat. Thuis wenscht hij, dat dc zaak op nieuw 'n . juf!
den worde genomen. Sedert dien tijd is de landverh" '^'zeer toegenomen. Men is in dat opzigt nog maar <T ys
begin van den weg. Daaraan hechten -zich gewigt'S, flil
langen, nopens de vaart en den handel van Ned"' »"
Het geldt hier een der gewigtigste takken van het
allanlisch verkeer. Hij slaaft dit niet cijfers uit de" Ji'
slcn tijd , en wijst daarbij op Hamburg en Brein* \g'
in dil opzigt ons land vooruil zijn , hetgeen voora'
schreven wordt aan dc uitnemende zorg voor dc
Immers aldaar. c-fi^

Hij acht ilc regeling zoowel in het belang van ,c< i

schepen , tlie tcrtigvracht bij ons zoeken , als l'ijtD r? 'het hclatig van onze schepen, die uitvracht Ter , jo'-JJ
daardoor van retourladingen uit Amerika verzeker' ,(.

zijn. Ten slotte verklaart Spr., dat hij met cc" jjc^
leden in de volgende zitling een ontwerp te dete c jfii^
aanbieden , zoo dc Regering hen niet voorkomt o -t v (

dat zij een ontwerp zal indienen. Hij is in bet h'J -gt
al tle wetgevingen op dat stuk. Met opzet kom"f>^,|s
voornemen nu aan, terwijl hij overigens wcnscl' .
door dc Regering te worden voorgegaan. roo' ,tsf'

Dc heer van Heiden Keinestein is tegen de ),,,('^
Hij is zoo zeker niet, dat uit de afschaffing va" „jj i^jv
negehl algemeene vuord.-elcn zullen voorlvlodjc»^ fl„t*
de gronden van den eersten spr. ook tegen he



l^'Wz^. *U" ',cl gemaal is zijn ultimatum geweest. Ziju 1.
.Saar "*" 's dus val» finanliëlen aard. Ziju oeconomisch a
,1 c||allin 'S ' i~*dt el' "US andere belastingen zijn, die bij s
| ! se|, K "* prioriteit zouden verdienen. Als hij den bloei

ei(l tot <;P,ua!t nagaat, dan bestaat er geen noodzakelijk- z
.De «'schaffing van het tonnegeld. 'bister C' 'SlolliT IOT OlDnuts meent, dat, wanneer een v
kVle» 'T Finantien, wars van partijzucht in de financiële n
*"nili„ j''e"l,e'leii te uicugcn en toegerust met de noodige 1:
'%|L- n' lic ha<>d slaat aan cene rationele trapsgewijze e
"«Ivtdl "'S *an bet belastingstelsel , dc vergadering dan ij

i hiej UCi 6enoug moet zijn, om hem dc behulpzame hand I
1)1 tn* 1"' ')t: at-eballing van het tonnegcltl is, naar hel c

\, s '8c"ijnt, cene aanvulling van dc schecpvaarlwetgc-
V|, j(.|)r- 'al althans iv «x-enc herhaling treden. Het ont- t

hij jaYoeBer feeds uitgeput. ''Stfinh ■ a'l«-'n twee punten herinneren en op ééne om- a
"'«t ,£ C1(1 wijzen, 10. Afschaffing van het tonnegeld heelt 'le >eti Ults'uitcnde strekking, om op één tak van industrie <
S.U,, C,"' maar haren invloed uit te oefenen op den alge- I
i- handel ; 20. deze afschaffing kan, in verband met i

Sr f. *eg«"s de landverhuizers, waaromtrent bij metde
'c jy 'U|hcckc instemt , medewerken om in onze havens
Stl^, schepen te lokken en ons dus een

te geven in den Amcrikaanscben handel in katoen,
Kls"-k eu v'ecsch.

'Poedjj, '"! n">et liij nu nog voegen , dat de Rijnspoorweg

"l Terhand zal komen met midden-Duitschiand,
l^en"^ Wo raecr 'n cle gelegenheid zullen zijn, om

el dn uilschlantl van goederen te voorzien. Hij vraagt
le bp„ S ' °r het niet dwaas zijn zou het bezoek onzer havens
. D<, Ï^Jelijken.
%\ hi eer Bosscha heeft reeds in December 1853 gezegd,
vaatt ■! stecils voor dergelijke afschaffing was. Onze scheep-
zet (j s reeds voor tle vrije mededinging open en mag dus
Mijl; f°r °nkosten bij ons bezwaard blijven. Al kunnen,

°e*eerd wordt , de reederijen het tonnegeld dragen ,
iJfBc|);,n.aS dit ge(. n motief tot afstemming zijn; want de

1? .Va" 'hen last is de vrijmaking van het ban-
-0« |'J '" het algemeen.

L.ntl»effi et"r v" NlsrEN v. Sevenaer merkt op, dat, nu er
Slt|eii

n 5 van klassen, die de eerste aanspraak daarop
"j nu '[' de de voorkeur verdienden , heeft plaats gehad,
Hierin °k v°or deze ontheffing is. Hij dringt ook bij de

n hee 3a.n °P (le verwezenlijking van bet denkbeeld van
Vet3evin

r Il,orhecke, nopens bet tol stand brengen cener
be . S °P de landverhuizing.

't nu. | Hotnck van Papendreoht zal niet meer over
I Oi,d, afsehaffm.T spreken. Hij voert alleen bet woord
He a ;eUninS van bet denkbeeld van den beer Thor-
i v«rh„„ ■ on'te wetgeving geene aanleiding moet geven
t?or een,, ',', !j <11-'r vracht op onze havens. Spr. staaft tlit
"'ijkt, dat i ° aaneen RoUcrdamsch handelshuis, waaruit
Hl dan 2 t\ <) i p kapiteins onze havens zullen aandoen ,
1

Z°0 hestaai ,ings hooger vraehi hellingen.
l?SScl>eti IM,-

Cl' ooii een groot verschil in den vrachtprijs
°or '.a- I,'"'"'" en Bremen of Amsterdam ofRotlerdudi.

°1ze .""l Vau den v00r1..-ni- v.m andere havens hoven dc
''Vii ■'

S ',üt tonnelïe'ld ;on 20. het gemis eener wet
'ene ! "0 landverhuizers. Spr. merkt op , dal er hij ons
Ituj, l'htngrijkc vermindering van doorvoer van laudvcr-
tiie(l rs naar onze havens plaals heeft. Dc reden waarom
ï*Cti(.''r Van teruggehiiuden wordt is deze, omdat er bij ons
PctJ '°ldoeutle 'zekerheid van de bescherming van den
V. 'i e" dc goederen der landverhuizersbestaat. Het komt
,Nli„ Us voor', dat ecnc voorziening op dit punt hoogst
ïhoi-if , 19 e" het was hem zeer aangenaam, dat de heer

HijI'o^ die aak ter tafel heeft gebragt.
5 Un. aart ook da', als tle Regering geene wet nopens

tot ''lverhuilors voorstelt hij ook gaarne zal medewerken
ö(. " voorslel daaromtrent uit den boezem der Kamer.
Sis ort,ening moet ook spoedig geschieden ; want er is

"les **?' verloren , maar men mag hopen , dat nog niet
De Vloren is.

[tan |.'cci' Dirks zegt, dat hij steeds voor de afschaffing
'*«a> f°"ne»eld geweest is. Spr. ziet er ook nu geen

"fscha'jj. ,n i omdat gisteren bet acquivalent, tlat die
"Kerk-" 8 '"oet dekken, goedgekeurd is. Spr. moet ééne

z°Bd "'!' "Ia'<ell- De heer vau Heiden Rcincstcin heeft
>a„ , ' dat dc bloeijende staat tier scheepvaart de betaling
JW 'on°egeld wel kan dragen.
"n lQ

r- merkt op, dat dit met de kleine scheepvaart
"Itt i Sïcv,'l 's ; want die gaat onder groote lasten

i rki n ' , l'.e(-" hij staaft door de aanhaling van ecnc op-
f) l8g? es burgemeesters van Pekel-A, op het armen-congres

' zij ' gc,naakt. Ten slotte- verzoekt Spr. der Regering ,
o°''s Uls Va" l'e aannciniiig dezer wet kennis geve aan tle
Mat m

°n d|,araan dc meest mogelijke publiciteit geve,
r'fï o

6" "'" ll('1 I,ui,lMlliiud wele, tlat onze handclswct-
.Dei P nieuw vrijgeviger is geworden.

OHT M-»CKAT plaatst zich ten deze, wat het fimin-
f "au1Pr'i t betreft ' °l' het BtandPant d«-r Regering ,

S lt te I
''e ver^ooginB va" d.iisnikcraccijnsalsaequi-<i' r' 'Ueent |

C''oUWen Va" 'lc afsc)laffi "B van het tonnegeld.
\«.' '"et I dc Kamer deze wet kan en moet aannemen:
.Crp een' 0' """' °P de scheepvaartwetten, waartoe dit ont-
C^einjj, 8 '«nvnlling is. Z. i. brengt dc eerlijkheid zelfdeih"^ < vo" Vian 'let onlwerp mede ;en6. in ons eigen h-c-
oet öuii°r

i i
tnet let 00h' °P d« vermeerdering der relatie

,6rl<t. s ','l'l, 'iOoals (loor den l,ce'' 'Sloet rcc'ls is °P-,*r is "
e ?*■ ' lad insgelijks plan daarop te wijzen.

%{ ' Vroe<"er vee' hedorvcn ,en laat ons nu, ïegl,„ "«tem,i' -o* ,I>ahen zooveel en wat men kan. Spr.
" de r,0 7J'lers h<:t denkbeeld van den heer Thorbecke""'zakelijkheid cener wet op dc landverhuizers,

Dil is ook cene voor lang bedorvene zaak. Er is len dien
aanzien reeds veel verspeeld en laten wij du» zien , zegl

spr. no» te redden wat te redden vail.
De heer TER BitOGCEN Hügenboltz zal niet over de wet

zelve spreken; want '"J heeft daarover reeds meer dan eens
zijn gevoelen getut. I" ds eerste plaals ondersteunt Spr.
wat door den heer Dirks gezegd is, namelijk om deze
nieuwe vermindering vau onkosten in onze havens, in hel
buitenland algemeen bekend te maken. Hij doet het le

eerder, omdat in een Engelsch werk over dc conditien enz.
dat in 1854 is uitgekomen, en dat -zich in banden van alle
kapiteins bevindt, gezegd wordt , dat hier te lande de grootste
onkosten bestaan.

Ten tweede dringt Spr. aan op eene strikte handhaving
van het besluit van 5 April '1855, omtrent dc adminis-
tratie der in- en uitgaande regten , eu welk besluit Spr.
zeer toegejuicht heelt. Ook dit zal medewerken lot ccne
vermindering fier onkosten , die op de scheepvaart drukken.
Overigens merkt Spr. op, (Jat deze wet aan den suiker-
handel eene compensatie geeft van f 180,000, berekend
naar liet in- en uitgaand tonnegeld, geheven op de sche-
pen , die gebruikt worden tot aan- en uitvoer van suiker.
Hij vindt dc gegevens daartoe juist iv het adres van de
heeren Wijthoff en Zoon.

De beer VAK BosSE zal in geene herhaling treden van
hetgeen hij reeds gezegd heeft, dat de afscbalting van het
tonnegeld niet uitsluitend is in het voordeel der reederijen,
maar iv dat van alle takken van den zeehandel. Het moge
waar zijn, dat de groote reederijen groote voordcelen ge-
nieten, maar niet alzoo is het met de overige zeevaart.
Onder de redenen, die daartoe bijdragen, behoort wel de-
gelijk deze, dat men zich in vreemde havens toelegt, om
zoo min mogelijk de onkosten voor bet aandoen der havens
te maken. Spr. staat nu nog kortelijk stil bij bet verband,
dat tusschen deze voordragt en de scheepvaart-wetgeving
van 1850 bestaat.

Dit ontwerp staat niet zoo zeer in verband met de wet
van 1850, omdat daarbij opgeheven is de bescherming
der vlag of van den scheepsbouw, maar uithoofde van de
afschaffing van het differentieel invoerregt. Tegenover dat
verlies van den handel moet afschaffing van het tonnegeld
overstaan. Ook releveert hij dc omstandigheid , reeds door
den beer Hoynck vun Papendrecht in het midden gebragt,
van dc verhooging der vracht van 2 sh. 6 pence per ton,
als de Amerikaansche schepen onze havens zullen aandoen,
in plaats van andere havens in het kanaal. Ook wijst hij
op de omstandigheid, dat die 2 sb. 6 p. , tl. i. fljóü per
ton, ongeveer gelijk slaan met ons tonnegeld. Ook vestigt
hij tle aandacht daarop, dat men in Londen dc onkosten
verminderende , daarbij heeft opgemerkt, dat daardoor sche-
pen te Londen komen, die anders naar Holland zouden
gaan.

Ten slotte geeft hij als zijne overtuiging te kennen, tlat
bet voor het fllgeinaCtl belang voor den handel noodig is de
onkosten der havens zoo laag mogelijk te stellen. Deze wet
is daarloe ten krachtig middel. Hij verheugt zich, dat de
llegering dit onderwerp, zooals reeds in 1Ü53 geschied was,
hij deze Kamer brengt; hij zal voor het ontwerp stemmen.

Ue heer Rochussen zal mcdo voor bet ontwerp stemmen
juist omdat door dc suikerwet dc handel werd bezwaard.
Als men het tonnegeld onveranderd ktat zou het een dubbel
bezwaar opleveren. Hij beschouwt dus dc afschaffing van
het tonnegeld als nuttig eu Weldadig voor den handel. Hij
dringt mede aan op dc verordeningen nopens dc landver-
huizing , waarover tic heer Thorbecke reeds heeft gesproken.
Ten slotte geeft hij bet toe, dat de suikcrhandel eenige
compensatie door dc afschaffing van hel tonnegeld zal erlan-
gen , maar niet voor een ,.00 j lu0„ bedrag, als tloor den
heer Hugenholtz is berekend, Spr komt toch maar tot een
bedrag van ’ 58.000.

De beer Ter Bruggen Hugenholtz verdedigt nader zijn
gevoelen , niet -zoozeer bet door hem bedoelde cijfer, maar
wel houdt hij vol , dat de compensatie grooter is dan het
cijfer, door den heer Rochussen opgegeven.

De heer Thorbecke verklaart dat bet hem tot ccne
groote voldoening gestrekt heeft., dat zijn inzigt in liet be-
lang van wettelijke maatregelen omtrent dc landverhuizers
zoo zeer gedeeld is. Hij verheugt zich zoo vele bondgenooten
te bebben aangetroffen. Hij herhaalt het, dat hij in a l wat
voor bet gemeend welzijn bevorderlijk kan zijn, gaarne
door anderen wenscht voorgekomen en overtroffen te worden.

De heer VAN Lennel' kan niet vóór de wet stemmen hoe
gaarne hij tlit ook doen wild., fjjj kan tleze wet niet af-
scheiden van de Overige finantiele wetten. Als hij wist,
dat de Eerste Kamer het ontwerp nopens het gemaal zou
verwerpen, dan zou hij vóór het onlwcrp stemmen.

üe heer Hoffman is een voorstander van afschaffing van
belastingen ; maar bij meent dut de toestand der schatkist
niet uit het oog mag worden verloren. Het is onzeker of
de schatkist deze afschaffing gedoogt. Spr. dringt overigens
aan op tle wijziging van de accijnswet op de brandstoffen ,
vooral in het belang der kleine nijverheid.

Dc Win. van Fin. zegt. datdc loop, dien tleze beraadslagin-
gen hebban genomen, zijue taak gcmukkclijk gemaakt heeft.
Ten einde gent misbruik van bet geduld der kamer te maken ,
zal hij kort zijn. De Min. resumeert en deelt zeer de gron-
den der voorslandcrs van het ontwerp, namelijk dat dit
ontwerp het gevolg is van onze seheepvaartwctlcn. liet strekt
tot bevordering van den algemeenen handel, hetgeen vooral
noodig is rluor het nadeelig velschil, tlat er bestaat tusschen
dc kosten hij bet aandoen onzer havens en van die van
andere nalien. Deze kosten moeten, voor zoover het van
dc Regering afhangt, worden weggenomen. Dc Min. deelt
ook zeer het gevoelen vau het groote belang onzer verhouding
tot Duitschland, waar echter nog geone vrye vaart in den

waren zin des woords, bestaat. Ook iv de ontwikkeling d«
spoorwegen in de rigting van Boulogne hebben wij, zegt
dc Min., eenezeer gevaarlijke mededinging te verduren,
zoodat het van het meeste belang is, om de kosten in
onze havens zoo min mogelijk te maken. Over het financiële
punt zal de Min. niet in breede beschouwingen treden.
Reeds bij de discussie over het ontwerp nopens bet gemaal
heeft hij zijn plan uiteengezet en na de aanneming van
het ontwerp lot verhooging vau den suikeraccijns, bestaat
er geen bezwaar hoegenaamd.

Wal het belangrijk onilerueip der landverhuizersbetreft:
dc Min. gelooft ook, dat het, in verhand met de hoogere
vracht, die naar onze havens gevraagd wordt, wenschelijk
is, om den stroom der landverhuizers meer eu meer naar
ons toe te trekken. Dc Min. verzek rt den heer Thorbecke,
dat tlit onderwerp niet door de Regering over het hoofd is
gezien. Er heelt in dc laatste tijden daaromtrent incer dan
eens overleg in deu Ministerraad plaats gehad.

Hij vleit zich, dal de resultaten daarvan vroeg of laat
bekend zullen worden. De Kamers vau Koophandel in Am-
sterdam en Botterdam hebben deze zaak ook reeds iv over-
weging genomen. Ue Regering zal niet achterlijk blijven ,
om voor zoo ver hare tusschenkomst noodig is, alles lc doen
wat tot bevordering van het onderwerp strekken kan. —
Aan dc heeren Dirks eu Hugenholtz beïuuft de Minister om,
na de vaststelling dier wet , daaraan in- het buitenland d«
meiest mogelijke publiciteit te geven.

! Ook verzekert dc Min. aan den heer Hugenholtz, dat op
de strenge handhaving van het besluit van Febr. 1855,
nopens de administratie der in- en uitgaande regten , bet
oog wordt gehouden, waaruit aan de vreemdelingen blijken
zal, dat onze regten veel lager zijn dan dc espediteurs dit
wel op hunne rekeningen onderde uitdrukking regten env.,
doen voorkomen.

Daarna zijn de algemeene beraadslagingen gesloten,
Art. 1 wordt zonder stemming goedgekeurd.
Art. 2 wordt aangenomen met 44 tegen 5 slemmen.

Tegen de heeren Rochussen , van Lennep, de Kempenaer,
Hoffman en van Lijnden.

Artt. 3 , 4 en 5 worden zonder discussie goedgekeurd.
Art. 6. Daarover ontstaat eenige discussie, waaraan de

heeren van Bosse,'Rochussen , Hugenholtz en dc Minister
van Finantien deel nemen. De heer Hugenholtz betoogt de
overbodigheid van het art., dat ten doel heeft den meetbrief
om de twee jaren te hernieuwen. De Minister meende,
daarentegen, dat de bepaling gevoegelijk in de wet kon
bl ijven.

In omvraag gebragt is het art. afgestemd met 46 tegen
4 stemmen.

Art. 7—ll worden daarop goedgekeurd.
Het geheele wets-ontwerp tot afschaffing van het tonne-

geld is vervolgens aangenomen met 43 tegen 7 stemmen.
I ecu de heeren van Heiden Reinestein, Kien, vanLynden
Schimmelpenninck van der Oije, van Lennep, de Kempe-
naer en Hoffman.

Thans zijn aan tle orde de ontwerpen vsn wet tot ver-
eeniging van verschillende gemeenten.

Dc beraadslagingen worden geopend over ontwerp n°. 1
(lot vereeniging der gemeenten Nieuw Helvoct en Oude-en
Nieuwe Struitens.

Dc heer Thorbecke moet in het algemeen alleen dit
zeggen , dat hij het eens is met de heeren van Nispen en
van Eek, (lic in dc vorige zitting aangetoond hebben, dat
de uitlegging die de Regering van art, 293 der gemeente-
wet geeft, en die in § 1 der Mem. van bcaritw. nader is
uiteengezet, noch met de gemeentewet, noch met algemeene
belangen overeenstemt.

Dc heer VAN Deinse is tegen bet beginsel van gedwongen
vereeniging van gemeenten buiten noodzakelijkheid, als zijnde
strijdig met het algemeen belang eu als kunnende leiden
tot noodlottige gevolgen.

De Min. van Binn. Zaken beantwoordt dc vorige Spr.,
en doet zien, dat bij deze ontwerpen dc vereeniging wel
degelijk noodzakelijk is en dat zij de strekking bebben om
uitvoering te geven aan do Grondwet in verband met
dc gemeentewet. Er is iv geen dier gemeenten, waarvan
hier sprake is, een genoegzaam getal kiezers otn een Raad
zamen te stellen.

De heer VAN LIJNDEN is het eens met den Minister, dat
art. 293 der gemeentewet geen gebiedend voorschrift in-
houdt, dat de gemeenten, waar geen 5 kiezers zijn. ver-
eenigd moeten worden. Maar in de toepassing is Spr. het
met den Min. oneens, tlat de vereeniging uoodzadelijk is
vau gemeenten, waar geen 15 kiezers zijn, Spr. wil de
ondervinding afwachten om over de noodzakelijkheid uit-
spraak te doen. Hij zal tegen sommige vereenigingen stem-
men.

Ontwerp no. 1 wordt daarna met algemeene stemmen
aangenomen. No. 2 (vereeniging van Reeuwijk en Middel-
burg). — De heer van Eek beeft daartegen eenige beden-
kingen , die door den Minister beantwoord worden. — Het
onlwerp wordt daarna aangenomen, met 37 tegen 9 stem-
men.

Achtervolgens worden zonder beraadslagingen met alge-
meene stemmen aangenomen de volgende ontwerpen, strek-
kende tot vereeniging der gemeenLn : 30. Rockanje en
Naters; 40. Vlaardingen, Ambacht en Zoutcvccn; 50. Hof
van Delfl eu Groenevéld, Schipluiden, Hodcnpyl en St.
Maarlensregt; 70. Zwijndrecht en Meerdcrvoorl; 80. Berkel
en Rodenrijs en Tempel en 90. Benthuizen en Hoogeveen.

Ontwerp no. 10 (vereeniging van Geervliet, Biert en
Simonsbaven) wordt goedgekeurd met 31 tegen 15 stemmen.
Tegen de heeren van Heiden Reinestcin , Anemaet, Kien ,
van der Linden , L. D. Storm, van Forcest, de Brauw,
Winlgens, van Deinse, Nolthenius, van Lennep, Stolt»,
dc Kempenaar en de Voorzitter.



De zitting is daarna gescheiden tot heden avond ten 71
ure , wanneer de beraadslagingen over de nog overige wet-
ten tot vereeniging van gemeenten zullen worden voortgezet.

's Gravenbage , 28 Junij._ Z. M. heeft deu kapitein-ter-zee O. Noordnijn benoemd tot
ridder der orde vaa den Nederlandschen Leeuw.

Z. M. heeft det\ kolonel J. C. Noot en den kapitein A. de
Haas, ter beschikking van het Depar'ement van Oorlog, op
pensioen gesteld, en het be.lraar van dat pensioen, bepaald :
voor den kolonel Noot op’ 1800, voor den kapitein de Haasop/10C5.

Z. M. heeft benoemd, bij het instructie-bataillon , tot lsten
luitenant den 2dcn luitenant M. L. Rurgilorifer, van het ba-
taillon.

Z. M. de Koning is aisteren middag ten 6v» ure van
zijn uitstapje naar de provinciën Nourdbrabanl.en Gelder-
land , in deze residentie teruggekeerd.

Naar men verneemt zal bel examen tier kweekelinecnvan de Koninklijke muzijkscbool aanstaanden Zaturdag èen
aanvang nemen.

* Hel strekt ons ten genoegc te kunnen herigten, dat
onder ben, die dezer dagen op hel landhuislioutlkundig
congres le 's Hertogenbosch bekroond zijn, voor toezen-
dingen van bloemen, planten enz., onze stadgenoot, de
heer A. de Groot, weder een eersten prijs mogt behalen,
zijnde de groote zilveren vergulde medaille, toegekend doorZ. K. li. I'rins Frederik der Nederlanden aan hen, die detalrijkste collccüe vau nieuwe planten zouden ten loonstellen. De door den beer tle Grool naar 's llerlogenboscl)
gezondene planten bestonden vooral tut Oraugene-plantenen conivères. 11 ij; hield zijn ree Is binnen- en huilen's lands gevestigden roem daarmede allezins slaande en dehem en anderen len deele gevallen onderscheiding zal Re-wis tot aansporing strekken om voort te gaan lot bevor-
dering van den Nedcrlautlschen tuinbouw, die nog altijd
van zooveel gewigt is.

* De gewone audiëntie van den Minister van Marine zalop Vrijdag aanslaande, den 29 dezer, niel plaats hehhen.
In deze residentie zijn aangekomen en aan bel hotelde Oude Boelen afgestapt, de heeren: C. Lauier, vanWashington; Mattliew J. Suppilt, kapitein bij bel Indische

leger, van Engeland met familie; mevrouw van VelluSgel,
van Stuttgard, met familie; Miss Janet Scott M.itbieson,
Miss Rebec.l lialbiesou, heiden van Londen; James deWilt Clinton Locke, van Washington ; R. Ds. Buchiinan,
van Londen en familie.

De Staatsraad, Commissaris des Koning in tle provincieZuid-Holland, heeft aau de heeren leden der Staten van
de provincie Zuid-Holland kennis gegeven , dal dc thans
plaals hebbende bijeenkomst van de Eersle Kamer derStaten-Generaal, die waarschijnlijk nog in tle eersle dagen
der maand Julij zal voortduren en welke in tle voor de
zittingen der Provinciale Staten bestemde vergader-kamer
bijeenkomen, hein Commissaris des Konings, aanleidingheeft gegeven, om , tol voorkoming van stoornis in denregelmatigen gang der werkzaamheden van de aanstaandevergadering der Sialen , met den beer Minister van Bin-
nenlandsche Zaken in overleg le treden, ten gevolge waar-
van aan de leden der Prov. Staten is kennis gegeven , dalde vergadering op Dingsdag 3 Julij aanstaande en volgende
dagen in de voor de -zitting der Tweede Kamer van deStaten-Generaal bestemde zaal zal wortlen gehouden.

De London Gazelle van 22 Junij bevat dc volgende ken-
nisgeving, uitgegaan van Foreign Office, betrekkelijk .leblokkade der Finscbe Golf.

Foreign Office, 21 Junij.
«Wat aangaat de blokkade v.m de Golf van Finland,

welke reeds is daargesteld op den 28sten April jl., en be-
hoorlijk aangekondigd in het Bijvoegsel van de Gazelle van
den 18den Mei jl., zoo wordt hij deze al verder kennis
gegeven dat tle graaf van Clarendon, Harer Majesteits lstesecretaris van staat voor de buiienlandsche zaken , van dclords commissarissen der admiraliteit eene olliciele mede-deeling beert ontvangen van wege den schout-bij-nachtR. S. Dumlas, bevelhebber van Hr. M.s. schepen indeUai-Usche zee en handelende namens en voor 11. M. en IIDr.bondgenoot Z. M. den Keizer der Franschen, aan boord
van Hr. Ms. schip Dukc of Wellington, liggende ten anker
op de hoogte van den Talbonkin-vuurloren, 16 mijlen
oostwaarls, gedagleekeuil 28 Mei, houdende kennisgeving
dat op den 27slen Mei al de havens, kiecken en inhammen
van de opgemelde golf van Finland (met inbegrip vooral vau
de haven van Kronstadl) door eene voldoende scheepsmagt
stréngelijk geblokkeerd zijn. Er wordt bierbij verderverwit-tigd, dal de blokkade van al de gezegde havens, kreeken
en inhammen strefigelyk zal wortlen gehandhaafd donr tlescheepsmagt van 11. M. en van Z. M. den Keizer derFran-
schen, tot nader order. Voorts wordt nog bij dezekennis gege-
ven , dal tleze mededeeling in geenerlei wijze, noch lot
eenig doel hoe ook genaamd, mag beschouwd wortlen als
te niet doende, verzwakkende of wijzigende de kennisge-
ving tot de voormelde blokkade der Golf van Finland be-trekkelijk, en opgenomen in bet bijvoegsel van de London
Gazelle van 18 Mei jl., maar dal zij gedaan is alleen als
eene verdere en meer volledige onderrigting voor alle daarbijbelanghebbende personen.»

De afdeeling voor wis- en natuurkundige wetenschappen
"an de Koninklijke Academie voor wetenschappen, zal eene

gewone vergadering houden op dei! 30 Janij a.s. des voor-middags len 11 ure. Sprekers zijn de heeren J.P. Delprat,
V. J. Slamkarl en P. Harting.

Bij bet graven van turf in de veenderij van den beerDaman aan de Dedemsvaart, zijn in twee honken veert, op
eene tliepte van circa acht voelen en bijna np bet zand,
gevonden tle geraamten van vier runderkoppen, welke,
toen men ir.ichte ze onbeschadigd en geheel er uit le ne-
men, in elkander vielen, üe hoornen, waarvan nog tweestuks bewaard worden, zyn buitengewoon dik en lang,
waaruit men wil afleiden, dat zij afkomstig zijn van cene
grooter soort van rundvee, dan bel Ihans alhier bekende.

(N. R. Cl.)
Te Harlingen hielden den 23sten dezer heeren conces-

sionarisen en andere belangstellenden eene vergadering,
ter raadpleging over de zaken van den aan te leggenNoortier-spoorweg. Men beert besloten eene leening open
te stellen, in kleine aandeelen, ter bekoming van een nog
gering deel van het benoodigd kapitaal. Overigens vordert
men zeer goed in alle voorloopige schikkingen lot deze zoo
wenschelijke zaak.

In de provincie Friesland zijn van den 16 tol en mettien 22 dezer 9 runderen aan de besmettelijke longziekte
gestorven en 24 door die ziekle aangetaste runderen vuurrekening der eigenaars afgemaakt, bedragende hel totaalder gevallen sedert den 1 Januarij dezes jaars 10(36.

Na iie opneming van dc vaart op Almelo, is er reedsdadelijk eene gelegenheid opengesteld 10l vervoer van goe-deren naar Twente en verder naar Hannover en Westpha-
len, welke door die vei beierde communicatie zelfs tut aanMunster en Osnabruck, wat spoed en voordeel betreft, veel
nut aan den handel belooft.

Men verneemt, dat hel provinciaal geregtshof in Gel-derland, op voordragt van de arrondisseoienls-reglbank teArnhem, tot deurwaarder bij die regtbank benoemd heeftD. Ilongendijk, beëedigd klerk ter griüie dier regtbank,
en zulks in plaats van G. J. Zeegers, onlangs als zoodanig
ontslagen.

Te Stade, Hannover, is eene ongehuwde dienstbode ver-oordeeld om op eene koehuid naar de stral'pl.iats gesleepteu vervolgens onthoofd te worden, wegens bel met voor-bedachten rade ombrengen van baar derde onechte kind.

Leijden, 27 Junij. Heden promoveerden alhier totdoctoren in de regten de heeren C. P. A. Supers, van's Bosch, en A. J. C. de Knijper, van Rotterdam, heiden
na verdediging van Theses Juridicee lnaugurales.

: 'Zutphen , 27 Junij. De hooge waterstand op denIJssel, veroorzaakt door bel overstroomen van vele weidenen lioodaoden, niet geringe schade. Vele eigenaars zijnverpligt bun hooigras in der baast le doen maaijeii enonmiddelijk te vervoeren, ien einde hel nog watervrij lebehouden. De rivier de Berkel is nok hier en daar builende oevers gegaan en men verneemt, dat voornamelijk inde gemeenten liorculo en Eibergen reeds vele weiden ge-ïnundeerd zijn.— Men zegt , dat de 19jarige jongeling , die dezerdagen alhier m hechtenis werd genomen, wegens aan-randing der eerbaarheid, gepleegd jegens een lOjirig meisje,getracht heefl zich in tle gevangenis van hel 'leven le
berooven.

'«Bosch, 27 Junij. Het waler is sedert een paardagen weder verbazend wassende, en stroomt weder overde onze slad omgevende landen. Ziju wij wel onderrigt,he ft men den ganschen nacht op den Vlijmonschen dijkgewaakt, en vreest men voor eene nieuwe overslroomiti"van hel Bosch Veld.— Onder tle herinneringen aan het Xle Lan'lliuishoud-kundig Congres mogen wij niet vergeten melding le makenvan eenen schoonen gedenkpenning, op lasl van bet ge-
meentebestuur vervaardigd en gesneden door den heer Wur-den , ie Brussel, waarvan de uitvoering dan nok voortreffelijkmag bcelen. Aan de eene zijde draagt zij, tlie gedenkpenning ,
hel wapen van 's Bosch, omgeven door zinnebeelden vau
handel, landbouw en scheepvaart en aan de andere zijde
hel opschrift: «Herinnering aan hel Xde NederlandschLantlhuishoudkundig Congres, 's Hertogenbosch Ju..ij 1855. "Zoo als bekend is gemaakt, is deze gedenkpenning ver-krijgbaar gesteld hij den heer C. II uwena ar, alhier.'_ (N. JV. B.)

Groningen , 26 Junij. Van eene goed ingelichte zijdevernemen wij, dat het uit cenen over zeker ujdhestek op-geuiaaklen staal van hel aantal ontvangen en verzonden he-riglen op de verschillende lelegraafkanioren hier te landeblijkt, dal Groningen de vierde plaats is in belangrijkheid
te dezen aanzien, daar slechts drie andere groole sleden inHolland haar den voorrang afwmnen in bet meerder aan-tal depêches. Wij kunnen niet nalaten op dit opmerkelijkfeit te wijzen , te meer nog 'laar Groningen nu reeds, zookuiten tijd na de openstelling van een telegraafk.iiil'oor,
eene zoo voorname plaals in 'iet verkeer heefl ingenomen!
Het kan niet anders, of de erkenning hiervan moet invloed
uitoefenen op tle vervuiling van den reeds meermalen ken-haar geiniiaklcn wensch, dal door de bijvoeging van eenetweede lijn in de behoefte voorzien worde , om de berig-
len met tien meeslen spoed te kunnen overseinen. En ook
hieromtrent kunnen wij mededeelen, tlat iot den aanleg
van cene tweede lijn naar hier besloten is, zoodra de lijn
naar Leeuwarden gereed zal zijn. Tot zoolang moeien zij.die van dc telegraafdienst gebruik maken, nog "cduld heh-
hen , en het moei bun niet verwonderen, wanneer zij

een berigl uil Amsterdam , Rotterdam of elders "'"""lliédrietal uren na tle afzending ontvangen, daar alle d<"P J
van Middelburg af over Amsterdam 10l hiertoe v0di!
twintig daartusschen liggende kantoren np dit "Off
over slechts ééne lijn worden overgeseiml. t\t"'— Hel strekt ons tot genoegen te kunnen mcde''e
tlat aan bet bestuur der maatschappij van land- el!Jf'bouw de Marne, gevestigd te Wehe, 'len behoeve va./proeftuin , hij voornoemde maatschappij een grool 'ft
vreemde zaden zijn ontvangen, welke jonkh. von 1

te Bonn, dit jaar uil Japan verkreea en door Z-H- |£fi'
welwillend daarvoor werden veistrekl. De uaamliJ-* 1 U|
53 benamingen van verschillende zaden. (&'

IngezondenStukken.

Mijnheer de Redacteur l
Om aan te toonen, dat Gedeputeerde Staten van $ Abrahant, niet instemmen met den schrijver der bro

»Twee wc:teu welker herziening en verbetering zeerM
zakelijk is» uitgekomen bij C. G. van der Post teA^A
dam, wanneer deze zegt, » dat bet een groot gebrek "M
genoemd worden, dat men door de Gemeentewet aa",..
Koning de benoeming van den secretaris der Gemeen" A
trokken heeft», schijnt bet niet ongepast te vernield""Wop bladz: 48 van het Versla;; oiutrcnt den toesla!" 1/
Provincie Noordbrabant over 1852, ten opzi.'lc van &ej\
meenle Ambtenaren voorkomt, n unclijk: «Dat het pctfA
»der gemeentelijke Ambtenaren over het algemeen 'y!
«bclcrd , rn iv hel bijzonder uden der nieuwbenoemde'//tarissen blijken geven van goeden aanleg.*

Een ieder die niet willens blind en doof is, zal lro^j\
moeten bekennen, tlat art. 95 der ge.neentewet eene.yl
zamc strekking heeft, niet in het belang der titttlt"*'ft
maar wel in dat der gemeenten. En ik vermeen dat e<
wetgever ook niets anders mede kon of mogt beoogd" 'M

Vóór de invoering der gemeentewet, toen de henOe,l|
van den secretaris door den Koning geschiedde. waS jl
minste in vele gemeenten van N. Brahant, het secret»^]
niets anders dan een locomotief voor heeren nota1-1'A
om zicb dc onverdeelde practijk van tic goede geineC1'ft
ren, veelal ten koste der belangen van de gemeen'"
verzekeren, ,j

Mijns bedunkens heeft de schrijver van genoemd 6 jjft
churc, de Gemeentewet, cene zijde aangevallen;
wel tegen zijne projectielen bestand is.

27 Junij 1855. J-

226steNederlandsche Staten-Loterij.
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Uitgekomen hooge prijzen:

N°. 5834 en 3600 ieder ’lOOO.

Prijs-Courant der Effecten.
AMSTERDAM, 28 Junij 1855.

Nederland. I'ct., Busland.Ned.W.Schuld. 2»/» 63 "/» 68 Pet. J
Dito Certifieat.. i 74% % "/, ffopel 7oB/1810 5 ' 102«
Dito Dito.. 4 92V/i.'/t Dito 1825/1829 5
O. I.Leening.. 4 Cert.lB3l/1838 5 84
"imort. Syndic. 8»/i Dito Dilo 4'/,'BB *Hand.-Maats. . .'-, j|)itu Hope . .. 4 78''i«,' "België. [Dito Stieglitz .5 77V'
Cerlilieateii. . . 2'/, Dito dito 5e Ser 4 ,
D° liothsirhilnT, 2V. 50'/. I)itolSs4 ... 5 81 *'Frankrijk. Inschr. Assig. . 6
Obligatien. . . & Certilic. dito. . Ij

Spanje. I'olen.
Nieuwe .... 1 18s/i« Obligatien . . i
Dito Suitenl. .3 ...
D° Bianenl.*/m. o 30'/. V. "/» °oste"«''J!'-

,
Bew, Sp. Com. 4»/„ Metalliek ... 5 61,;,(
Amort. Schuld. Dito bet. Amst. 5 7--* ;/,''

Portugal. 'Dito Nation. . 5 05'"* i,
Londen nieuwe. 3 39"/,, "/, f' Uito 1817 .. . jj'/, ViVlt' ,j,
Dito uitgest .. 4 ;;l)ito itsl/1852 2'i.te*'l'' jj

Mexic, te I.ond. 3 pet. 10J, }£; dilo Onb. 19Ï'
Peru 4] pet. 65]. j'

Bij ilanunc markt waren handel eu variatie heden b°o°
beduidend. , 9\\LONDKN, Woensdag 27 Junij. Consols op t. 91, 91»jj1«.,i
N. Mexic. 3 pet. 21|, 22; Spanje 1 pet. 18J, f' , . d'
pet. buit. 38]; Rusl. 4J. pet. 89; Holl. 4 pel. 9*« '
2} pet. 64 J. j

'— « <ü"
PARIJS, AVocnstlag 27 Junij. Kr. 4g pet. 92.80!

net. 66.55.

WEENEN, Woensdag 27 Junij. N. MetalL 78 J;
83»; Bankactien 1010; Lombarden 101; Loten 18» fï'
Wissel op Londen 12.00; ilito op Parijs 144{; z"

— , . ✓
MADRID, Din;jsdag 26 Junij. Sp. 3 pet. bK»"'

dito 1 pet. 18.15. /

Gedrukt bij C. H. SUSAN, Jr., te 's Ürave<>


	De grondwet no. 649 29.06.1855
	De Regering gaat voort met door hare handelingen,
	Buitenland. ALGEMEEN OVUIIBKIT.
	Binnenland. Staten-Generaal. Eerste Kamer. Zitting van Donderdag, 28 Jonij.
	Tweede Kamer. Zitting van Donderdag , 28 Junij.
	's Gravenbage , 28 Junij.
	Ingezonden Stukken.
	226ste Nederlandsche Staten-Loterij. 15e LIJST. 5e KLASSE.
	Prijs-Courant der Effecten. AMSTERDAM, 28 Junij 1855.


